
Versorgungsgebiete und Zusatzleistungen 
 
Willkommen beim Vertragsmanager der DAK-Gesundheit. Mit Hilfe dieser Anleitung erfahren 

Sie, wie Sie schnell und unkompliziert Ihre Versorgungsgebiete festlegen und Verträgen 

zuordnen können.  

Hintergründe und Auswirkungen 

 

Versorgungsgebiete sind wichtig, damit unsere Kunden Sie als Vertragspartner in unserem 

Hilfsmittellotsen finden und mit der Versorgung beauftragen können. 

Ohne Versorgungsgebiete hinter Ihrer IK werden Sie unseren Kunden nur dann als 

Vertragspartner angezeigt, wenn Ihre eigene Postleitzahl im gesuchten Entfernungsbereich 

des Kunden liegt. 

Versorgungsgebiete ohne Zuordnung zu einem Vertrag gelten automatisch für alle Ihre 

Verträge. 

Versorgungsgebiete mit Zuordnung zu einem oder mehreren Verträgen gelten nur für die 

gewählten Verträge. Sie haben damit die Möglichkeit, zu Ihren Verträgen unterschiedliche 

Versorgungsgebiete anzulegen. 

Und schon geht es los:  

Bitte melden Sie sich mit Ihren Zugangsdaten über www.mip-ekv.de auf der MIP-Plattform an. 
Die Zugangsdaten haben Sie von unserem Dienstleister medicomp GmbH erhalten. Sofern 
Ihnen die Zugangsdaten nicht vorliegen, wenden Sie sich bitte per Email an 
support@medicomp.de. 

 

MIP-Hilfsmittel-Management starten 

 
Gehen Sie auf „MIP-Hilfsmittel-Management starten“,  
 

 
 
wählen Sie die DAK-Gesundheit als Kostenträger aus und wechseln Sie in das  
  

http://www.mip-ekv.de/
mailto:support@medicomp.de


Modul „Vertragsmanager“.  

 
 

 
 

Register „Vertragspartner“ 

 
Im Modul „Vertragsmanager“ wechseln Sie bitte in das Register „Vertragspartner“ und öffnen 

über das Symbol  Ihren Eintrag. 
 

 
 
 

  



Stammdaten 

 
Bitte kontrollieren und aktualisieren Sie in der Navigation Ihre Stammdaten. Die Daten 

speichern Sie über das Diskettensymbol . 
 

 
 

 
  



Versorgungsgebiete 

Legen Sie über das Symbol  die Versorgungsgebiete fest, in denen Sie unsere Kunden 

versorgen. Sie können mehrere Versorgungsgebiete nacheinander über das Symbol 
anlegen. 
 
Zur Unterstützung können Sie die Optionen „mit PLZ“, „für Land-/Stadtkreise“, „für 

Bundesländer“ oder „Bundesweit“ nutzen. 

 

 
 
Innerhalb der Land-/Stadtkreise oder Bundesländer können Sie die auch einzelne 

Teilregionen auswählen. Bitte beachten Sie, dass Ihr eigener Versorgungsbereich für den 

gewählten Vertrag gültig sein muss.  

Bitte ordnen Sie Ihre Versorgungsgebiete dem jeweiligen Vertrag über die Checkbox  

zu. Erfolgt keine Zuordnung Ihrer Versorgungsgebiete zu einem Vertrag, gelten diese 

automatisch für alle Ihre Verträge. 

Bitte speichern Sie Ihre Eingabe über das Symbol  ab. 

 

 

Für Änderungen an den Versorgungsgebieten klicken Sie bitte auf das Symbol  vor dem 

zu jeweiligen Versorgungsgebiet.  

  



Zusatzleistungen 

 

Unter Zusatzleistungen können Sie für Ihr Unternehmen Werbung machen. Diese 

Informationen zeigen wir unseren Kunden im Hilfsmittellotsen bei der Suche nach 

Vertragspartnern an. Sie können sich mit Zusatzleistungen von anderen Vertragspartnern 

abheben. Bitte speichern Sie Ihre Eingabe über das Symbol  ab. 

 
 
 
Für Fragen und Anregungen stehen wir Ihnen unter hilfsmittelmanagement@dak.de zur 
Verfügung. 
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